

Партийная пропаганда в условиях войны

Прошло три года со времени опубликования Постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Это Постановление явилось развернутой программой перестройки всей пропагандистской работы по-новому, положило конец аустерити и неорганизованности в деле пропаганды. Главным и основным методом овладения большевизмом стало самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории.

Выпуск «Краткого курса истории ВКП(б)» положил начало новому идейно-политическому подъему, восстановил веру партийных и непартийных большевиков в свои силы и способности самостоятельно изучать историю партии. «Краткий курс» является сейчас всеобщей любимой, подлинно великой книгой. За три года она воспитала миллионы партийных и непартийных большевиков в духе непримиримой ненависти ко всем врагам большевистской партии и советского народа.

В настоящее время, в дни отечественной войны советского народа против фашистских извергов роль и значение партийной пропаганды исключительно велики. «Вооружаться знанием, — указывал великий пролетарский писатель А. М. Горький, — так же необходимо, как вооружаться сталью для отражения наших врагов». Партийная пропаганда должна служить задаче разгрома нашего врага.

В нашем районе самостоятельно изучают историю партии 93 коммуниста. Кроме того, 24 человека занимаются в кружках по истории партии и 25 человек — в тематическом кружке. 43 коммуниста закончили изучение «Краткого курса» по второму звену.

Изучая историю ВКП(б), мы познаем законы общественного развития, а познание этих законов дает нам возможность глубже осмыслить сущность сегодняшних событий и предвидеть их дальнейшее течение.

Большое значение для марксистско-ленинской закалки наших кадров, воспитания в них мужества и героизма имеет изучение героического прошлого нашей родины, ее борьбы против всяких захватчиков и, особенно, изучение опыта борьбы и работы нашей большевистской партии в труднейший период существования советской власти — в годы иностранной военной интервенции и гражданской войны. Для этого в районном центре создан тематический кружок, изучающий отдельные вопросы истории ВКП(б) и текущей политики.

Совершенно недопустимым является такое положение, когда

ряд первичных парторганизаций, развернув политическую массовую работу среди населения, ослабил внимание к вопросам партийной пропаганды. А некоторые коммунисты совсем прекратили работать над собой, сославшись на «загруженность», «занятость» и т. п. причины. Как могут говорить лишь облепившие неведомые, не понимающие важности своего идеологического роста, знания законов общественного развития.

Партийные организации должны решительно улучшить постановку пропаганды марксизма-ленинизма, оказывая систематическую помощь коммунистам, осуществляя контроль над политическим самообразованием.

Живое устное слово большевика-пропагандиста является лучшим оружием воздействия большевистской партии на массы. Поэтому отдел партийной пропаганды и агитации райкома ВКП(б) уделяет большое внимание лекционной работе, как одной из важнейших форм пропаганды марксизма-ленинизма, которая охватывает большое число слушателей, прививает им вкус к теории, обогащает знания и возбуждает интерес к систематическому получению этих знаний.

Эти лекции разъясняют народу всю правду о зверином лице германского фашизма, о его кровавых замыслах и злодеяниях, воспитывают у трудящихся чувства священной ненависти и грозного презрения к фашистским разбойникам, пропагандируют военные знания и обязанности советских патриотов перед родиной в дни великих испытаний и т. д.

Всего за четыре с половиной месяца войны в районе проведено 97 лекций, на которых присутствовали 5.292 человека, 106 докладов, где присутствовали 1.486 человек, и 7 групповых консультаций.

Сейчас трудящиеся района горячо обсуждают и изучают доклад товарища Сталина «XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». Они справедливо называют доклад вождя программой борьбы всего советского народа за победу над фашистскими варварами. В этом докладе товарищ Сталин дал глубокий анализ соотношения сил в отечественной войне советского народа и доказал неизбежность гибели фашистского империализма.

Этот доклад, как и все другие доклады и речи вождя, является ценным вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма и будет с интересом изучаться гражданами поколениями советских людей, людьми будущего коммунистического общества.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ.

Колхоз «Рудевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец; колхозники вяжут для бойцов и командиров шерстяные перчатки и носки.



Колхозницы Ефимия Тимофеевна Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Тов. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., тов. Дегтярева 100 р. Фото А. Маклепова. Фотохроника ТАСС.

Забота о бойцах

Женщины районного центра с неослабевающей энергией продолжают готовить теплые вещи для героических защитников родины.

Так, врач районной больницы З. Н. Минеева, несмотря на большую загруженность в работе, опрала килограмм шерсти. Заведующая райздравом тов. Р. Ф. Борисова связала 5 пар носков.

83-летняя домохозяйка тов. Козлова опрала один килограмм шерсти, тт. Молева и Цветкова вдвоем опрала больше 4 х килограмм шерсти. Техничка райвоенкомата тов. Колобова опрала шерсти свыше 3-х килограммов.

Многие женщины, кроме того, шьют наволочки на подушки. Домохозяйка тов. Стрелкова связала 13 пар шерстяных носков и сшила 40 наволочек, тов. Овчинникова опрала килограмм шерсти и сшила 30 наволочек.

К. Черняева.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

На строительство танка

В своем докладе товарищ Сталин сказал, что для достижения победы над немецкими захватчиками нам необходимо иметь больше танков и других военных машин. Поэтому я

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта.

За 16 ноября уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбиты 3 немецких самолета, как указывалось ранее, а 11 немецких самолетов.

За 16 ноября нашей авиацией уничтожено 60 немецких танков, до 250 автомашин с пехотой и военными грузами, более 150 повозок, 14 полевых орудий, 3 авиационных горючим и истреблено до двух пехотных полков противника.

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующей на Южном фронте, с 6 по 16 ноября уничтожили 853 вражеские автомашины с пехотой и боеприпасами, 72 танка, 12 бронемашин, 26 орудий различных калибров, 20 зенитных пулеметов и истребили около 6 тысяч вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях за 10 дней летчики сбили 16 немецких самолетов и 19 самолетов уничтожили на аэродромах противника.

На одном из участков Калининского направления фронта наши разведчики обнаружили в тылу у врага 20 трупов немецких солдат. Как выяснилось из показаний пленных, эти немецкие солдаты были расстреляны за отказ идти в наступление. Захваченные в плен фашисты сообщают, что в течение месяца из 253-й и 102-й пехотных дивизий дезертировало свыше 250 солдат. Недавно всем частям был зачитан приказ германского командования. В приказе говорилось, что каждый солдат, отставший от своей части по какой бы то ни было причине, будет считаться дезертиром и при поимке расстреливаться. Солдат 235-го пехотного полка Роберт Шрайбер заявил, что 8 ноября из его полка дезертиро-

вали 12 солдат. Ефрейтор 91-го пехотного полка Отто Курц подтвердил, что из его роты за три дня ноября дезертировало 8 солдат и 2 унтер-офицера. Пленный ефрейтор 3-го пехотного полка Йоганн Гросс рассказал, что огромные потери, которые несет германская армия на Восточном фронте, а также наступившие холода изломали боевой дух многих солдат.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и издевательства над мирным населением городов и деревень Белоруссии. Отряд немецких солдат, прибывший в селение Бостюковка, отнял у крестьян все их имущество. Крестьянка Дригулина Ксения попросила немецкого офицера оставить ее и ее четырех детей. Озверевший фашист избил женщину, а затем застрелил ее. Всех четырех детей Дригулиной немецкие солдаты бросили в погреб и закидали землей. В деревне Нерби фашисты изнасиловали и замучили на смерть крестьянок Иггалову, Серикову и Урулину. В деревне Хомаи фашистские изверги зверски замучили шесть пятнадцатилетних девушек. В городе Ельске фашисты посадили на баржу и вывезли на середину реки Припяти 500 местных жителей. Пять дней заключенным не давали пищи. Затем немецкие солдаты затопили баржу вместе с находившимся в ней людьми.

Продовольственное положение в Германии непрерывно ухудшается. В городах почти невозможно достать мяса, масла, картошки. Население Дрездена в первых числах ноября получало только по 200 граммов хлеба из смеси муки, отрубей и картофельной кожуры. Огромные очереди у продовольственных магазинов выстраиваются с вечера. Очень часто продавцы магазинов встречают голодных женщин стандартной фразой: «Сегодня базы не доставили продуктов». За 10 дней ноября в Дрездене толпы голодных людей разгромили около 10 продовольственных и промтоварных магазинов.

Ветврач П. Князев.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 15 ноября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский огласил телеграммы, полученные от корреспондента Информбюро с Южного фронта. Одна из телеграмм сообщает о показании захваченного недавно в плен обер-ефрейтора второй роты 103 стрелкового полка 14 танковой дивизии Альфреда Гюнтера.

Говоря о настроениях немецких солдат, обер-ефрейтор Гюнтер рассказал следующее: «Сознание того, что гитлеровская диктатура привела к массовой гибели немцев, все больше проникает в умы миллионов немцев. Германский народ теперь начинает понимать, что его обманули. Я вообще не знаю, за что драться. Дерусь потому, что приказывают. В народе теперь говорят, что мы напобеждаем до смерти. На мой взгляд, остановка продвижения немецкой армии смерти подобна. 2 октября в своем обращении к солдатам Гитлер снова повторил, что к зиме 1941 года закончится война не только с СССР, но и с Англией. Если этого не произойдет и продвижение германских войск будет приостановлено, то в Германии неизбежно произойдут серьезные потрясения».

Во второй телеграмме корреспондент приводит чрезвычайно любопытные данные о партизанском движении в Днепровской, Сталинской и Полтавской областях Украины. Корреспондент сообщает следующие факты о действиях женщин и пионеров против немецких захватчиков:

«Помогают истреблять взрывов женщины и юные патриоты. На улице города М. стояла группа немцев. К ним подошла женщина и, бросив две гранаты, уничтожила 10 фашистов. В нервных часах ноября три пионера Сталинской области в селе Р., вооружившись гранатами, подошли к группе итальянских солдат, стоявших на улице. Юные патриоты начали петь, танцевать и, когда собралась вокруг них большая группа фашистов, они моментально отбежали в сторону и бросили несколько гранат. Убито 9 солдат и один офицер. Действия пионеров были настолько решительными и ошеломляющими, что фашисты даже не сделали попытки задержать смельчаков, и они скрылись».

Эти две телеграммы свидетельствуют о том, что моральное состояние немецкой армии непрочно и что в оккупированных областях немецкая армия находится на пороховых погребах.

На вопрос корреспондента «Телеграф» г. Мэгилова о военном положении на фронтах тов. Лозовский сообщил, что бои продолжают на всем фронте, но немцы нигде не могут зарегистрировать сколько-нибудь значительных успехов. В районе Москвы положение снова улучшилось. На ряде участ-

ков немцы вынуждены были перейти к обороне. Они строят укрепления, рассчитанные на то, чтобы отсидеться и от зомы и от наших атак. Но как бы глубоко они ни закапывались в землю, мы их оттуда вытаскиваем и окончательно закопаем.

На вопрос корреспондента Ассошиэтед пресс г. Кэссиди — какое влияние окажет отмена закона о нейтралитете на снабжение СССР военными материалами, тов. Лозовский ответил:

«Отмена закона о нейтралитете имеет две стороны: внутреннюю, которая касается только США, и внешнеполитическую. Со второй точки зрения отмена этого закона является положительным фактором, ибо наносит серьезный ущерб Германии и ее вассалам. Что же касается снабжения, то вопрос этот был решен на конференции трех держав и обменом писем между г-ном Президентом Рузвельтом и Председателем Государственного Комитета Оборонных дел тов. Сталиным».

Корреспондент Ассошиэтед Пресс г. Хомаэр Смит спросил, подтверждаются ли сведения о неуважении и актах вандализма немцев и румын в отношении объектов, связанных с памятью великого русского поэта Пушкина.

Тов. Лозовский ответил: «Трудно ожидать со стороны немцев хорошего отношения к памяти Пушкина, если они не уважают даже немецких поэтов Гете, Шиллера, Гейне и других. Какое дело СССР и прочим нацистским жеребцам до культуры и великих поэтов Германии и России. Установлено, что фашисты, захватывая деревни, срывают со стен портреты русских писателей, поэтов, ученых, комментаторов, стреляют по этим портретам, разрушают памятники и совершают другие акты вандализма, помимо зверств и насилий, чинимых этими бандитами над гражданским населением».

На вопрос корреспондента агентства Рейтер г. Ловелл, как г. Лозовский оценивает ответ финляндского правительства на ноту г-на Халла, т. Лозовский заявил: «Ответ финляндского правительства правительству США содержит столько лжи и искажений, что в нем ясно видна «помощь» немецких фашистов. Вряд ли еще найдете другой документ, кроме речей Гитлера и Геббельса, так наполненный фантастическими вымыслами. Например, финская нота утверждает, что «Правда» от 23 июня требовала уничтожения всех финнов, между тем достаточно просмотреть этот и другие номера «Правды», и можно легко убедиться, что «Правда» этого не писала да и не могла писать нечто подобное. Ответ финского правительства продемонстрировал еще раз, что Финляндия перестала существовать, как самостоятельное государство, а вышеуказанная нота не заслуживает ни малейшего уважения и доверия».

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

На доклад Председателя Государственного Комитета Оборонных дел товарища И. В. Сталина рабочие Макашинского лесопункта отвечают новым подъемом производительности труда. Трудовой подъем среди рабочих нарастает с каждым днем. Так, И. М. Муравьев и П. О. Осипов на спецсортиментах выполняют нормы выработки на 125 процентов. На подвозке показательно работает тов. Муравьев и другие.

Рабочие взяли на себя обязательство, чтобы ежедневно на выработке спецсортимента норму выполнять не менее чем на 200 процентов, на подвозке — на 180 процентов.

Ф. Страхов.

4 с половиной нормы за вл ену

В предвостарском социалистическом соревновании столяр мастерской Залесного райкомбината Михаил Тихонович Осипов достиг выполнения трех норм ежедневно. Он был занесен в список передовиков военного времени.

Новыми рекордами тов. Осипов ответил на доклад товарища Сталина. 17 ноября за смену он выработал три с половиной нормы, а на другой день уже выполнял задание на 450 процентов.

С Минеев.

Должников быть не должно

Наш сельский Совет в четвертом квартале по выполнению финансового плана идет впереди других сельских Советов. Мы ставим перед собой задачу — завоевать переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и тем самым еще больше помочь фронту.

Доклад и речь товарища Сталина в октябрьские дни вызвали большой подъем и среди финансового актива нашего сельского Совета. Деминские колхозники целиком и полностью рассчитались с государством по всем денежным платежам и досрочно оплатили подписку на заем.

Однако, в семье не без урода. В селе Успенском еще до сих пор имеются люди, которые не рассчитались с государством. Вот некий Морев И. И., работающий в швейпроме. У него денег полно, но причитающиеся с него суммы государству не вносит.

Мне думается, позорно и преступно быть сейчас должником государству, когда каждая копейка направлена на усиление боевой мощи Красной армии. Такие люди мешают нашей стране разгромить врага, освободить нашу землю от коричневой чумы, которая несет рабство и смерть советскому народу.

А. Заботин,
финансовый агент Клышанского сельского Совета.

Наши успехи

Наш Зименковский колхоз имени Чкалова, как и многие другие, на великую отечественную войну проводил своих лучших колхозников. На месте ушедших на фронт стала работать в большинстве женщины, на колхозные поля вышли также и подростки и престарелые.

— Будем работать не покладая рук; поможем Красной Армии уничтожить фашистских гадов, — заявили колхозники.

Эти слова были сказаны не зря. На уборке хлебов, на молотье, на копке картофеля колхозники трудились с рассвета до позднего вечера. А наши передовики Т. А. Воинова, Е. А. Удалова, Е. П. Чистякова, Е. А. Пичужкина на ряде сельскохозяйственных работ выполняли до двух норм в день.

В колхозе широко развернута агитационно-массовая работа. Агитаторы мобилизуют колхозников на самоотверженный труд, на помощь фронту.

Все это вместе взятое и способствовало проведению уборки зерновых и льна в течение нескольких дней, завершению молотбы хлебов еще в сентябре, быстрой уборке картофеля и досрочным расчетам с государством. XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции мы встретили окончанием обработки льна.

Очень важно, особенно в условиях войны, чтобы у нас не было отстающих колхозов, чтобы все наши колхозы работали успешно и давали больше продукции сельского хозяйства для Красной Армии. В нашем сельском Совете на уборке урожая отставал Яковский колхоз. Было решено оказать яковцам социалистическую помощь. Быстро завершив уборку у себя, наши колхозники вышли на поля Яковского колхоза и помогли убрать урожай.

Сейчас наш колхоз уделяет еще более серьезное внимание, чем прежде, всестороннему развитию общественного хозяйства. У нас полностью укомплектованы все животноводческие фермы. Скоту подготовлена сытая и теплая зимовка. Нынче построили скотный двор на 40 голов, овчарник на 50

голов, птичник. Сочных и грубых кормов имеем достаточно на всю зиму. Составили кормовой баланс и корма передали по акту под ответственность старшего конюха и заведующего хозяйством.

Перестраивая всю работу колхоза на военный лад, мы стремимся обеспечить всем необходимым бойцов Красной Армии, героически защищающих родину. По поставкам хлеба, мяса, шерсти и других продуктов за 1941 год рассчитались полностью, по некоторым из них планы перевыполнили. В фонд обороны страны сдали большое количество мяса, все колхозники ежемесячно отчисляют свой однодневный заработок. В фонд обороны переданы также 100 трудодней, заработанных нами на проведенном воскреснике.

Горячую заботу проявляют колхозники о героических красных воинах. Они собрали в фонд теплых вещей для Красной Армии 2 полушубка, 22 килограмма шерсти, 6 шапок-ушанок, 23 овчины, 6 пар шерстяных носков и другие вещи — всего около 80.

За успешное проведение сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение колхозом сельскохозяйственных поставок меня занесли в число передовиков военного времени. В дальнейшем буду руководить колхозом еще лучше, все силы отдаю на укрепление общественного хозяйства, на усиление помощи фронту.

Доклад товарища Сталина к XXIV годовщине Октября и его речь на Красной площади в Москве вызвали среди колхозников новый подъем. Этот высокий производственный подъем мы направим на успешное завершение сельскохозяйственного года, на дружную подготовку к весенне-посевной кампании. На «отлично» подготовимся и проведем весенний сев, получим в 1942 году такой урожай, какого требует военная обстановка. Это будет новым ударом по немецким захватчикам.

А. Рябинина,
председатель колхоза имени Чкалова, депутат райсовета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Бойцы II ской части (слева направо): С. А. Хазах, В. П. Евстратов и И. В. Берсеев рассматривают день одну из тех, которыми немцы фашисты приковывают своих солдат к пулеметам.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.